



以党建引领带动各项工作推进提升

——五论贯彻全省对外开放大会和市委十一届十次全会精神

□郑旗

事业兴衰,关键在党,关键在各级党组织和党员干部。党建强则人心聚、事业兴。党建工作抓实了就是生产力,抓细了就是凝聚力,抓强了就是战斗力。

习近平指出,各级各部门党委(党组)必须树立正确政绩观,坚持从巩固党的执政地位的大局看问题,把抓好党建作为最大的政绩。

今年以来,全市上下坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真贯彻中央、省委决策部署,全面从严治党不断向纵深发展,结合党政机构改革和“不忘初心、牢记使命”主题教育,完善了加强党的领导的体制机制,以政治建设为统领推进党的

各项建设全面加强,全市上下风清气正、心齐气足、干事创业的良好政治生态更加巩固。

新时代面临新形势、新任务。在郑州全面扩大对外开放和加快国家中心城市建设的今天,越是面对改革过程中的暗礁、漩涡、激流,就越需要党组织坚强有力的领导。

形势决定任务,目标引领发展。市委十一届十次全会明确提出,坚持以政治建设为统领推进党的各项建设,把全面加强党的领导落到实处,凝聚起方方面面的力量,形成强有力的组织保证。

在新的形势和任务下,我市党建工作面临的责任更加重大、任务更加紧迫、意义

更加深远,必须进一步推进党的各项建设,全面加强党的领导,以党建为引领,带动各方面工作的推进和提升。

党建引领,就是要围绕发展主线,让全市各级党组织成为加快国家中心城市建设的“主心骨”;就是要示范带动,让党员干部成为扩大对外开放的“领头羊”;就是要聚集人才,让各界力量成为实现中原更加出彩郑州先出彩出重彩的“生力军”。

“干部不领,水牛掉井”。各级党组织是团结带领群众贯彻党的理论和路线方针政策、落实党的任务的战斗堡垒,要切实发挥领导核心作用,切实把各个方面的智慧凝聚起来、力量调动

起来,汇聚起推动郑州对外开放、建设国家中心城市的强大合力。

为政之要,莫先于用人。党的干部是党和国家事业的中坚力量。要建立忠诚干净担当的干部队伍,认真践行新时代党的组织路线,坚持好干部标准,把政治标准放在第一位。坚持事业为上、以事择人、人岗相适,树立重基层、重实干、凭实绩用干部的鲜明导向,大力营造实干者受重视、得褒奖的浓厚氛围,让人人敢担当、个个善作为成为新时代郑州的主旋律。

打铁必须自身硬。党风的好坏,决定人心的向背。做好党建工作,必须聚焦形式主义、官僚主义问题整改,持续深化党风廉政建设,以更加坚决的态度、更加完善的制度推进党风廉政建设,巩固好、发展好风清气正的良好政治生态。

持续深化党风廉政建设,以更加坚决的态度、更加完善的制度推进党风廉政建设,巩固好、发展好风清气正的良好政治生态。

以党建为引领,以行动促发展。我们要充分认识新形势下抓好党建工作的重要性,做到思想高度重视、工作常抓不懈,水平不断提升,通过党建工作的加强,进一步实现党委政府工作的优化,带动干部群众的积极性,最终实现各项工作的高效推进,圆满完成市委十一届十次全会确定的各项任务,为郑州高水平扩大对外开放、进一步加快国家中心城市建设的,为中原出彩、中部崛起作出新的更大贡献!

市委十一届十次全会“高水平对外开放”引热议 扮靓郑州对外开放亮丽名片 助推郑州国家中心城市建设

8月19日,中国共产党郑州市第十一届委员会第十次全体(扩大)会议召开,动员全市上下认清形势、把握方向,以国际化、现代化为引领,以高水平对外开放为战略突破口,走好以开放促改革、促创新、促发展路子,进一步加快郑州国家中心城市建设步伐,为中原出彩、中部崛起作出新的更大贡献。

市委十一届十次全会召开后,全市各个对外开放平台负责人纷纷表示,将积极贯彻落实市委全会精神,深度融入高水平开放大局中,扮靓郑州对外开放亮丽名片,助推郑州国家中心城市建设。 郑报全媒体记者 赵柳影 张倩

先行先试提升城市“软实力”

河南自贸试验区郑州片区管委会副主任袁进超说,此次市委全会提出,要以高水平对外开放为战略突破口,发挥交通枢纽优势,加快建设高水平开放平台。这与国家对河南自贸试验区“两体系一枢纽”的战略定位不谋而合。

作为全市对外开放的重要平台,中国(河南)自由贸易试验区郑州片区挂牌两年多来,

累计新增注册企业近50000家,注册资本超过5700亿元,形成了120多项制度创新成果。

袁进超说,下一步,郑州片区将在推动郑州国家中心城市建设、打造内陆开放高地上奋勇争先,发挥更大作用、实现更大担当。主动融入“一带一路”建设,全面落实自贸试验区外商投资准入负面清单,争取在引进外商投资和重大项目上取得更大

突破。更好发挥先行先试作用,坚持市场导向,围绕企业需求,不断加大改革创新力度,在关键领域和重点环节形成更多可复制可推广的创新经验。持续优化营商环境,对标国际最高标准,围绕企业全生命周期需求,提供便利程度更高、经营成本更低、企业获得更强的营商环境,提升城市“软实力”,助推国家中心城市建设。

构筑全方位高水平开放新格局

不靠海、不沿边,扩大开放靠蓝天。

5年来,依托郑州—卢森堡“空中丝绸之路”,郑州机场将航线拓展至欧美亚三大区,帮助河南产品走进欧洲、走向世界,郑州也从内陆腹地走向开放前沿,一

跃成为全方位对外开放新高地。

郑州机场相关负责人表示,郑州开放步伐越来越大,郑州机场也迎来了最好的发展时机。下一步,郑州机场将进一步发挥郑—卢“空中丝绸之路”功能,深度融入“一带一路”建设,助力郑

州形成全方位高水平开放新格局。同时,持续增强通关创新能力,依托完善航空口岸功能,实现口岸业务规模发展;持续推进监管模式创新,压缩整体通关时间,提高通关便利化水平,确保口岸通关水平稳居全国前列。

强力推动E贸易核心功能集聚区建设

如今,随着“网上丝绸之路”建设不断推进,郑州加速实现了“买全球、卖全球”。河南保税集团总裁徐平说,市委全会是我市贯彻落实习近平总书记和省委书记关于对外开放一系列指示要求召开的一次重要会议,对我市以高水平开放推动经济高质量发展作出了新的部署和安排。

下一步,河南保税集团将积极贯彻落实市委全会精神,强力推动E贸易核心功能集聚区建设。充分利用郑州经济技术开发区、郑

州经开综合保税区、E贸易核心功能集聚区、跨境电商综试区核心区和河南自贸区五大开放平台叠加优势,抢抓发展机遇,将E贸易核心功能集聚区打造成全球新型国际贸易产业发展示范区。

“我们将继续保持锐意创新的勇气、敢为人先的锐气,深度融入郑州市高水平开放大局中,持续推进郑州‘买全球、卖全球’,让郑州跨境电商这张名片更亮丽、更出彩。”徐平说。

增强郑欧班列中心枢纽地位

“此次市委全会的召开给人信心和力量,为全市开放发展指明了前进方向,也为郑欧班列的发展增添了无限动力。”郑州国际陆港公司副总经理郭新年说,新时代新征程中,郑州国际陆港公司将积极投身于“一带一路”建设中,努力走出一条结构更优、质量更好、效益更高的发展之路,打造功能齐全、服务高效、内捷外畅、享誉世界的郑州对外开放新高地,让中原在实现中国梦的进程中更加出彩。

下一步,郑州国际陆港公司将不断开辟新口岸,开拓新线路,加快构建郑欧班列“1+N”网络体系,增强郑欧班列中心枢纽地位;持续发挥郑欧班列载体优势,推进运贸一体化建设,助力外向型

经济发展;大力发展多式联运,全面完成郑州国际陆港“一干三支”国家级多式联运示范工程建设;加快推进汽车整车进口、国际双向运邮和肉类进口等功能性口岸发展,为郑州深度融入“一带一路”建设作出更大贡献,努力让郑州更加出彩。

郑州铁路集装箱中心站副总经理史锋华说,将学习贯彻落实市委全会精神,充分发挥集疏分拨优势、信息互联互通功能,优化运输组织,提高装卸效率,提升服务档次,扩能挖潜增效,拓展延伸链条,向西高质量开好中欧班列,向东常态化开行铁海联运班列,扮靓郑州对外开放亮丽名片,助推郑州国家中心城市建设。